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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

BUNSUU MASTER NIHONGO CLEAR

263% / Lesson 26 / Leksyon 26

L9 2 ¥ 33A / Words and phrases / Mga Salita

L9 2

Words

Mga salita

(EURAY o

wire

kawad / wire
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
BUNSUU MASTER NIHONGO CLEAR

263%/Lesson 26/Leksyon 26

(RWZ] Contents Mga Nilalaman

D5 # -+ 5 D X FE A

(DOWord problems on fraction+fraction.

DMga word problem sa fraction+fraction.

(BARZENDKIHR] Math Expressions in Japanese Mga Math Expressions sa Japanese

OXMmMzERS IT) - 12/3dIT3/5mENS, |

O IDEJ, terminology to express the unit — [2/3dl1 DE 3/5m NURERU.] (3/5ni can be painted with 2/3 dl.)

@ TDEJIna ginagamit upang maituro ang unit / pamantayan. — 2/3dl DE 3/5m NURERU.J(Mapipintahan ang 3/5m sa gamit ng 2/3dl.)
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26| H ) TAD SALEIEN O 26 | H ) TAD JNAL k)W O

Warizan no bunshoodai
1 SRESBOFEIIe D [XUx L) OMBISH A S, 1 BB OFEIC D [XUX LR OfMESHZ 5,
3 2 There is paint, 3/4dl of which is enough to paint 2/5 ni of board.
_4 doCT Wi % m? anzg <rEN HHFI, Mayroong pintura na 3/4dl nito ay makakakulay ng 2/5 nf ng tabla.
deshirittoru de itao 5 nureru penki ga arimasu 1dl of this paint was used. How many ni was painted?
CoONYVELZIJeorVELE, HAM 2 manE LA, Ginamit ang 1dl ng pinturang ito. llang m’ ang nakulayan nito?
Kono penki o tsukaimashita Nan nuremashitaka

— ) .
‘ﬁ Om  with 1dl

1 decT m ? ‘ Oni  sa ldl e
4 4 4 1m? 4 i 1 1 1 m?
3

(—© . 2 (9
— ) — d@T —m ") 2/50m sa  3/4d < [
4 de 5 § §
= .
£ 3 paint 3
~ ——d0l == 1 do i ——d0l 4= 1 do
Penki 4 pintura 4
2 area 2
w5 i‘ — m 2 =t | K — m 2 ——
Hirosa 5 awa 5
The amount of the paint increased, so the painted area also increased.

NUED Y r N SNZEDOT, A 05X E SN2 F LA, Ang dami ng pintura ay naragdagan kaya ang kasakupang nakulayan ay

Penki no ryoo ga fueta node nureta  hirosa mo fuemashita naragdagan din.

YM LW W20 % [TWXA LT j—o Calculate how much increased.

Doregurai fuetaka o keesan shimasu Kalkulahin kung gaano karami ang naragdagan. How many times of the original is it?
A2 el e x| = AW oA amount increased - original amount —llang beses ng pinagmulang dami
Fueta  ryoo Moto no__ryoo Nanbai ni nattaka naragdagang dami pinagmulang dami ito2

? I I T i' A - L4
: 1 do o ——d0 P = —— Il ' 1 do b —doe = fimes 1
IS B S A {13 bai_nijnata . S S S A NS
4 The area that can be pai 1 1
N B painted also becomes 4/3 times, so it becomes ...
BNLH V5D s w s T, Ang kasakupang makukulayan ay magiging 4/3 beses kaya magiging...
Nureru hirosa mo 3 bai ni naru node
2 5 4 8 21 i 8/15 ni by calculating 2/5 i X 4/3.
— m” X < mas W EF, 8/15 i sa pagkalkula ng 2/5 ni X 4/3.
S 3 de 15 ni narimasu
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Z2TC ELhdTLEL &I,
E de tash%amete mimashoo 5
Nnld —— doThanNLE —m? T,

Kore wa de nureru 5 desu

o
[l
I
[l
[l
I
I
[l
[l
[l
[l
[l
[l
I
I
[l
I
[l
[l
[l
[l
I
[l
[}

A

1
Ihr 3T bhiHY, — d0Thn3

Kore o de waru to 4 de nureru

— i
Kore ga

4
1dold —— doTdns,

wa desukara

yottsu bun nuru to

A A

DB b)) £,

hirosa ga wakarimasu

doThansgd 1053 TY,

de nureru  hirosa desu

N L ONALTT,

kore ga yottsu bun desu

koo narimasy
oI,

. D--
- @t @1 @---
ATl L 1520 £,
Zenbu de '-------- ' wa ko arimasu
Tl 8z BT
-------% wa  hakko arimasu
s, 1d0T fansd 053 (E m?T7,
Dakara de nureru hirosa wa desu

TWIALE 2222 B UTYT A,

Keesan shita kotae to onaji desune
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Check with the diagram.

Suriin ito sa diagram.

This is 2/5 ni' that can be painted with 3/4dl of paint.
Ito ay 2/5 i na makukulayan ng 3/4dl.

A

You can solve the area that can be painted with 1/4dl by dividing this by 3.
Kapag hinati ito sa 3, malalaman ang kasakupang makukulayan ng 1/4dl.

This is the area that can be painted with 1/4dl.
Ito ang kasakupang makukulayan ng 1/4dl.

Because 1dl is 4/4dl, 4 pieces of this are needed.
Ang 1dl ay 4/4dl kaya kailangang 4 na bahagi nito.

If 4 pieces of this are painted to 1 mi of board, the board changes like this.
Kapag kinulayan ang 4 na bahagi nito sa 1 ni na tabla, ganito magbabago ang tabla.

- @ @ @

There are 15 r-------7 inall.
Mayroong 15 | 1 ang lahat.

There are 8 {77773
Mayroong 8 1o

So the area that can be painted with 1dl is 8/15 ni.
Kaya ang kasakupang makukulayan ng 1dl ay 8/15 ni.

The answer is the same with that solved in calculation.
Pareho ang sagot sa nalaman sa pagkakalkula.



IR BOFEIC /D TR R LR ORMBEERNCTHD,

3 2
— d0T WEE —
5 3

m? ansd XUxN HHYEF,

IoXNVEE 1 deonrnELE, WAM? anE LEd,
—
" 1 doT m?
Tt toos
3 Tm
T8 —doT —m?
— 5 3
=~
3
~N & —— d0 T 1d0
Penki
N5 = m 2 ==
Hirosa
NUED N RAEFVID BsFong LoNET,
Penki no ryoo ga __r_1_almba1 ni natta noka o shirabemasu
O
T+ — = ===
S S R
Ehb, s 0534 =2 100 LET,
Dakara nureru  hirosa mo ; bai shimasu
(LE) — X =
shiki ; :
(Z7=2)
kotae
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There is paint, 3/5dl of which is enough to paint 2/3 ni’ of board.
Mayroong pintura na 3/5dl nito ay makakakulay ng 2/3 ni ng tabla.
1dl of this paint was used. How many ni was painted?

Ginamit ang 1dl ng pinturang ito. llang m ang nakulayan nito?2

‘35 Onf  with  1dl

Onf  sa 1dl

oottt

2/3 i with  3/5dl
2/3ni  sa 3/5dl

e —
(%
—

paint 3

pintura —— de 7> 1d¢e
area 2 L,

lawak m

Find out how many times of the original amount of paint is the second one.
Suriin kung ilang beses ng pinagmulang dami ng pintura ang dami nito.

So the area that can be painted should also be made [] times.
Kaya ang kasakupang makukulayan din ay gagawing [ beses.

2
(Formula) —— X =====' =
3

(Answer)




2O EAFEVD DAEAT LEINEN ) LT,

Kono mondai no kantan na tokikata ga arimasu

BIEZTHE Y NN TT,

Oboete okuto benri desu

Rofz DB | 2hoFEXUX| = | 1d0CT 8Rnsd 05
Nutta hirosa tsukatta  penki de nureru hirosa

Iht ohs T 1 20 EAEGE BUSALTAEL LI,

Kore o tsukatte to no mondai o keesan shitemimashoo

2 3
NoEUBIE 2 m2T, oo ANy Xl — deTT,
Nutta hirosa wa 5 de tsukatta penki wa 4 desu

12 ) 40,
ni narimasuka

=

2 3
R 2053 ——m? T, 2P o XY R —— 0T,

152

There is an easy way to solve this problem.

Mayroong madaling paraan upang lutasin ang suliraning ito.
It is useful to remember this.

Nakakatulong ito pag natandaan ito.

painted area . paint used __ the area that can be painted with 1dl

kasakupang nakulayan ~ ginamit na pintura lkasakupang makukulayan ng 1dl

Calculate question 1 and 2 by using this.
Gamitin ito sa pagkalkula ng 1 at 2.

The painted area is 2/5 m and the paint used is 3/4dl.
Ang kasakupang nakulayan ay 2/5 mi at ang ginamit na pintura naman ay 3/4dl.

Is the answer 8/15?
Ang sagot ba ay 8/152

= 3

The painted area is 2/3 ni and the paint used is 3/5dl.
Ang kasakupang nakulayan ay 2/3 mi at ang ginamit na pintura naman ay 3/5dl.

Is the answer 10/9?
Ang sagof ba ay 10/9¢




3 B OFREIR D [N iR ORBEICERLS,
3
doT W% ? m2 and <ryrxn HHFdT,
ZoOXRVEE 1o nELE, RAM? anFE LA,
2
| | 'm
= 5 g
3 5
Y
1
~N X — do =T 1 do
3
W5 X m? ==
hotz MBS | oo U x| = 1d0C #ais 053

:@ L:%% /)%]\OT\

Kono shiki o

(L=)

tsukatte

TWwIALEL LI,

keesan

shimashoo

153

AS

BEEDBOFREITRD [RUX i) OREICER S,

There is paint, 1/3dl of which is enough to paint 3/5 ni of board.
Mayroong pintura na 1/3dl nito ay makakakulay ng 3/5 ni ng tabla.
1dl of this paint was used. How many ni was painted?

Ginamit ang 1dl ng pinturang ito. llang m ang nakulayan nito?2

1m?
3/6m  with 1/3dl [
——% 3/50 sa 1/3dl
=

paint 1
pintura — de T 1.do

3
area 5
lawak meT

painted area paint used

kasakupang nakulayan

ginamit na pintura

Calculate by using this formula.

Gamitin ang formulang ito sa pagkalkula.

(Formula)

(Answer)

the area that can be painted with 1dl
lkasakupang makukulayan ng 1dl
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4
4 > > >
—m® B IR kg 29 Nk H)FE T,
no omosa ga no harigane ga arimasu
2O EY) N 1T mTla, WAkl ) ETH,
Kono harigane dewa nan ni narimasuka
4 5
— mT —— kg
5 de 7 3
-~
——
I'mT kg
de
> S 4
EQURAY YO RRAR/AR — m - Tm
Harigane no nagasa 5
. . 5
2 "o B3 — kg — kg
Harigane no omosa 7
Nt XX EAFEVWY BRLLIIT DANZ Ly
Kore mo penki no mondai to onaji you ni kangaeru koto ga
TEET.
dekimasu
BPEX | - | S| = |1Tmd BEX
Omosa Nagasa no omosa
ZOLEE oo, ITmd BESx FuWIALEL x I,
Kono shiki o tsukatte no omosa o keesan shimashoo

(L=)
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There is a wire whose weight per 4/5m is 5/7kg.

Mayroong kawad na ang kabigatan ng 4/5m nito ay 5/7kg.
How many kg is 1m of this wire?

llang kg ang Tm ng kawad na ito?

5/7kg with 4/5m

5/7kg sa 4/5m
=¥
——
(kg with 1m
[Jkgsa Tm

length of the wire 4 |

haba ng kawad 5 m T m
weight of the wire 5 K K
kabigatan ng kawad 7 ¢ - g

This can also be solved in the same way as the problems on paint.
Mapag-isipan din ito sa parehong paraan ng suliranin sa pintura.

length _ weight of Im

weight
haba " kabigatan ng 1m

kabigatan

Calculate the weight of 1m with this math formula.
Kalkulahin ang kabigatan ng 1m sa gamit ng math formula na ito.

(Formula)

(Answer)






